
al Sig. SINDACO del Comune di IVREA 

 

al Presidente del Consiglio Comunale di IVREA 

  

ai Consiglieri comunali 

 

Interpellanza 

(presentata ai sensi degli articoli 43 e 45 del Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

Oggetto: UTILIZZO SACCHETTI DI PLASTICA NON CONFORMI 

 

Premesso che: 

− la normativa di settore prescrive dei precisi requisiti per i così detti sacchetti per la 

spesa in materiale plastico; 

− detti sacchetti, a seconda della destinazione d'uso, devono rispettare specifici 

parametri in merito allo spessore, all'impiego di materiale riciclato, alla 

compostabilità e riportare una dicitura di conformità; 

− alcuni cittadini hanno segnalato che, soprattutto nell'area mercatale, è diffuso 

l'impiego di sacchetti privi di marchiatura e con specifiche che, apparentemente, non 

sono in linea con la normativa vigente. 
 
Considerato che: 

− l'utilizzo di sacchetti non conformi può cagionare danni per l'ambiente; 

− la produzione di sacchetti non conformi avviene spesso in stabilimenti che non 

rispettano le norme di sicurezza e tutela dei lavoratori e dell'ambiente o con 

importazione irregolare; 

− la commercializzazione di sacchetti non conformi essendo illecita genera profitti 

esentasse ed è spesso riconducibile ad attività criminose e penalizza le aziende serie 

e più qualificate; 

− la normativa di settore imputa poteri di vigilanza e sanzionatori alle 

Amministrazioni Comunali; 

−  

si chiede che 

il Sindaco e/o l'assessore competente relazionino in merito a quanto segue: 

 

• se ad oggi sono state compiute specifiche attività di controllo e con quali esiti; 

• se è intenzione dell'Amministrazione provvedere, eventualmente in collaborazione 

con S.C.S., a campagne di informazione della cittadinanza e degli esercenti, volte a 

promuovere l'impiego di borse riutilizzabili a norma di legge, a cui far seguire 

un'adeguata attività di controllo e sanzionatoria. 

 

Ivrea, 12 dicembre 2018 

 

Il Consigliere Comunale  
Francesco Comotto 

 


